

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН
лекций по учебной дисциплине
«Гигиена организаций здравоохранения» на 5 семестр 2024/2-25 учебного года
для студентов 3 курса медико-диагностического факультета
по специальности 1-79 01 03 «Медико-профилактическое дело»
Тематический план утвержден на заседании кафедры эпидемиологии и
доказательной медицины (протокол №1 от 02.09.2024)

№	Наименование раздела (темы)
1	<p>Гигиенические требования к проектированию и строительству организаций здравоохранения. Организация дезинфекционно-стерилизационных мероприятий в организациях здравоохранения</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Основные принципы государственной политики Республики Беларусь в области здравоохранения. Номенклатура (классификация) организаций здравоохранения. 2. Основные типы застройки организаций здравоохранения, зонирование территории организации здравоохранения. 3. Общие требования к созданию оптимальных условий пребывания пациентов, эффективного проведения лечебно-диагностического процесса и благоприятных условий труда работников организаций здравоохранения. 4. Гигиенические нормативы, регламентированные нормативными правовыми актами в области обеспечения санитарно-эпидемического благополучия населения. 5. Общие гигиенические требования к микроклимату, воздушной среде, освещению, водоснабжению и водоотведению. 6. Санитарно-технические требования (инженерно-технические решения) к профилактике заноса и распространения инфекционных заболеваний, в том числе инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи.
2	<p>Гигиенические требования к структурным подразделениям организаций здравоохранения</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Требования к размещению и архитектурно-планировочным решениям организации здравоохранения различной мощности, к структурным подразделениям организаций здравоохранения. 2. Общие гигиенические требования к системам вентиляции и организации воздухообмена в организациях здравоохранения. 3. Общие гигиенические требования к внутренней отделке помещений организаций здравоохранения.
3	<p>Организация питания пациентов. Гигиенические требования к обращению с медицинскими отходами</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Требования к организации диетического питания пациентов в организациях здравоохранения, обеспечения качества и безопасности диетического питания пациентов. 2. Классификация отходов, образующихся в организациях здравоохранения. 3. Гигиенические требования к обращению с отходами производства организаций здравоохранения, в том числе с медицинскими отходами. 4. Методы и способы обезвреживания медицинских отходов.
4	<p>Профилактика инфекционных заболеваний при проведении медицинских вмешательств</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Требования к профилактике инфекционных заболеваний при приеме пациентов в организации здравоохранения. 2. Санитарно-эпидемиологические требования при проведении хирургических, оперативных вмешательств, перевязок и других медицинских вмешательств. 3. Санитарно-эпидемиологические требования к профилактике ГСИ в ожоговом, асептическом, инфекционных отделениях (палатах), в родильных домах (отделениях для детей). 4. Санитарно-эпидемиологические требования к условиям оказания медицинской помощи по косметологии, пластической эстетической хирургии.

